



创新互联生活 畅享宁波精彩

# “天翼”为幸福甬城添能量

10月31日，“2015中国最具幸福感城市”系列榜单在北京发布，宁波荣登榜单第二名。宁波市民在住房、城市交通、医疗改革、空气质量、绿化水平、城市治安、养老服务、公共服务、就业服务等方面都有较高的幸福感。

围绕着打造“幸福宁波”的过程中，中国电信宁波分公司（下称“宁波电信”）积极响应“宽带中国”战略和“互联网+”行动计划，开放创新，不断推进及运用新一代双百兆网络和移动通信技术，持续提升公共信息化应用与服务水平，为幸福宁波贡献力量。如今，甬城的企业、农业、教育、医疗等行业及广大市民通过中国电信实时在线的高速4G+网络和WiFi网络已享互联网+带来的成效，在出行与旅游、电商与购物、社交与娱乐、金融与理财等方面享受着触手可及的幸福感。

记者 余婧婧 通讯员 应剑涛 文/摄



## “翼支付”引领家庭生活“去钱包”

11月15日、25日两天是电信“翼支付”日，“翼支付”在甬城火力爆发，与“翼支付”合作的一鸣面包店更是多次出现货架被扫空的情况。截至25日19:00，通过“翼支付”实现交易额已近6万元，交易数量近3000单。不少商家、超市见状主动提出要求与“翼支付”开展合作。

“翼支付”为商家增收营业额的同时也为消费者带来实足便利。借助“翼支付”，一部手机便能搞定生活中的各式消费。目前，“翼支付”在全国的合作商户超过10万家，甬城用户已达数百万人，实现接入超过1200余项水、电、煤、交通罚款等应用；线下消费遍及31个省9000个加油站点、10万余家商户，同时“翼支付”还不定期联合各地区的超市、餐厅、KTV等商户推出多种优惠活动。

在家庭理财方面，“翼支付”表现也不赖，先后推出天翼贷、添益宝、交费易、交费助手、天翼征信、消费金融等互联网金融产品，其中添益宝凭借稳定的高收益备受市民青睐，低门槛、高收益的添益定期保也迅速引起行业关注。用户如果同时办理交费助手，还可实现自助缴费，消费赚返利，充话费享9.8折等优惠，有效满足家庭便捷理财需求。

## ITV电视任性看大片

电信宽带ITV电视，相比传统电视具有更多的交互性和娱乐性，可实现点播、回看、进退、暂停等多种功能，搭配天翼高清宽带互联网视听，更加锦上添花。

宁波电信向市民推出的4K超高清电视具有三大独特领先优势：全程全网超高速光纤宽带，实现4K超清节目无损传输；安装电信宽带电视机顶盒，无需专业设备，打开电视即点即看；整合国内最大的4K影视库，4K影片周周更新。同时宁波电信9个中心营业厅和188个支局营业厅都开设了4K电视体验专区，消费者可以现场体验并选购和电信网络适配的4K电视了。

另外，电信ITV电视还为政府部门、街道（乡镇）、社区搭建便民服务平台，为行业、企事业单位等开通单位内部文化频道。依托中国电信高速光网，宁波电信鄞州分公司和中河街道联手将城兴社区成功打造成全市首个“智慧社区”，即整合“三务”公开、党员远程教学、便民信息、办事流程等各类服务。社区居民足不出户，就可通过电脑、电视、手机获悉各类便民信息。据统计，目前仅宁波电信海曙分局就有80%以上的支局为属地开通了社区便民服务平台。

## “国际快车”搭起海内外信息高速路

凭借强大的网络出口带宽优势，2014年宁波电信率先在我市开通互联网国际专用通道，正式推出电信“国际快车”业务，浏览海外网络平均峰值时延下降50%以上，为企业与其分支机构、总部、合作伙伴之间建立快速通道，保障企业与贸易伙伴之间的语音、视频、订单等信息交互。

“国际快车”也为外向型企业引流回宁波提供了客观条件。目前，宁波已有杭州湾上海大众、均胜集团、宁波诺丁汉大学等数百家单位通过“国际快车”实现境外高速互访和实时通信。“国际快车”还曾临时支撑惠贞书院举办了中美科普连线现场直播达芬奇机器人手术活动（美国新泽西——中国宁波），获得了良好的体验效果。

## “甬上云校”时时、处处、人人可学

宁波电信与宁波市教育局共同打造的三屏互动“甬上云校”，在整合“空中课堂”和海量的教育资源的基础上，利用云计算与移动互联网的综合优势，运用直播和多网融合技术，打通电脑、手机、电视等多终端查看而推出的网络学习新品牌。

只要用手机“扫一扫”课程里的二维码，就能直接将电脑上的课程内容“移”到手机上看，即便是对电脑、智能手机应用比较陌生的老年人，只要在家打开电视，也能轻松看视频，学知识。

三屏互动“甬上云校”实现时时、处处、人人可学的智慧化学习环境，改变了传统的教育教学模式，建立了可持续运营的教育生态圈，为更多的人创造了更多的公平教育环境和条件。

## 电信智能终端机年底惠及七千老人

宁波电信为创新“智慧养老”服务新模式、形成辐射区域化的养老立体化服务网络体系奠定了很好基础。

其中，由宁波电信和江东民政合作推出的养老服务智能终端将于年底前在江东区投用，惠及辖区内超7000位老人。这一智能终端和配套系统，在老人家里免费安装，帮助老人在家中实现与服务站的一键联通，且不产生通话费用。“除了常规的服务人员签到，它还可以让老人在服务人员离开后，对其进行满意度的真实评价，避免了以往服务人员通过移动终端自行操作的不准确性。”技术人员介绍，通过简单易用的“小盒子”，老人还可以一键使用紧急救助、生活服务、亲人通话等功能。

与此同时，“小盒子”记录的信息，也将和江东区家院互融服务管理系统实现数据对接，工作人员可以通过系统实时了解老人的姓名、年龄、健康状况等信息，同时，老人的家属只需要关注指定的微信公众号，就能收到定制化的信息推送，及时了解亲人接受服务的情况。

## 体验高效智慧医疗服务

宁波电信积极拓展以微信和易信为代表的移动互联网轻应用业务，重点在医卫行业的微信公众平台应用方面做出大胆尝试：在宁波地区推出了首个基于深度交互的医院微信公众平台——宁波市第六医院微信公众平台。该平台提供全景导航、预约挂号（含当日号）、专家排班查询、住院一日清查询、检查自助登记、智能导医、就诊排队提醒、检查化验结果查询、健康宣教、药事咨询等一系列深度交互功能已正式商用，为广大病友提供了极大的便利。

## 语音门户114为您办事

当“互联网+”从概念变成现实，此前很多想都不可想的服务，在现实中轻松一点即可享受。

114是中国电信面向大众推出的综合信息服务，它全天候24小时为您提供衣、食、住、用、行等日常生活相关的各种信息服务。据统计，仅宁波电信月均查询量高达200万人次。

拨打114就能挂全省各家医院的专家号，目前已承接100多家市级医院及社区医院实时预约服务；拨打114，快递寄件的比价、寄件公司号码、查件一步到位，为您推荐最合适的快递企业下单；114还提供协助移车服务，只要提供所需挪动的机动车牌号和地点，话务员即可直接联系车主来移车。

## 打造指尖便利生活

O2O门户、“欢go”是中国电信线上服务与销售的统一入口，包括“欢go”网、“欢go”手机客户端、“欢go”微店，让您足不出户、动动手指，一站式搞定您的查话费、流量、余额、充话费、充流量、充值话费、办业务、套餐、宽带、网络报障、买手机、买卡玩游戏等通讯生活服务，还能玩游戏、赚金币、换礼物。

同样，宁波电信微厅提供查询、办理、咨询等服务，各种业务动动手指立刻搞定。进入公众号，您可以在点出惊喜菜单中查询到最新的优惠资讯及活动，刮刮卡一刮，流量、话费以及其他优惠券通通带回家。

为满足客户家庭信息化需求，宁波电信在今年还推出了宽带延伸服务。当客户有室内移机、调测智能终端等超出电信服务范围的需求时，客户可向电信特约服务商寻求帮助，电信特约服务商按实际服务内容收取一定的费用。